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Chimie (7 points)

A) Donner le nom et la formule statistique des solides ioniques constitués .............ccccceeeennene (1pt)
- d’ions potassium Kg; et d’ions lodure Ig,
- d’ions Calcium Caﬁj; et d’ions hydroxyde HO,q

B) Le chlorure de baryum de formule BaCl; est un cristal ionique contenant des ions baryum et des ions
chlorure.

Vous dissolvez dansVi= 200 mL d'eau m1=4,59g de chlorure de baryum.

1) 1) Nommer les trois étapes de la dissolution d’un composé ionique dans Ieau, .......... (1pt)
2) Quelle est la nature des interactions qui assurent la cohésion au sein d’un solide ionique ?.......
(0,5pt)
3) Exprimez puis calculez la concentration C en solute de la solution du chlorure de baryum
obtenue.(1,5pt)
4) compléter le tableau d’avancement de la réaction de la dissolution du chlorure de baryum dans I’eau ...
(2pts)
Equation de la réaction eau -
a BacCl, — BaZl + 2Clg
Etat de systeme | Avancement Quantité de matiére (mol)
Etat initial X=0 | b
Etat intermédiaire X e e
Etatfinal | y | e
Xmax
5) déterminer les concentrations effectives des espéces ioniques en solution Bag} et C lag-....... (1pts)

. . -1
Données : Données : M(BaCl;) = 172,8 g.mol
0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
Physique (13 points)

Exercice N°1 :

On libére sans vitesse initiale un palet autoporteur de masse m=730g sur une table a coussin d’air
inclinée d'un angle a=9° par rapport a I'horizontale.

Les frottements sont négligeables Vﬂ\

On enregistre les positions du centre d’inertie G de 'autoporteur

pendant des durées consécutifs et égaux T = 60ms On obtient
I'enregistrement ci dessous :

Autoporteur

1- Faire un bilan des forces s’appliquant sur le palet autoporteur
et les representer sans sousi d’échelle. .........ccocevvneennn. (1pt)
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2- Calculer numériquement la vitesse instantanée au point Gs et en déduire I'énergie cinetique Ecs en ce
point ............... (1pt)
3- Calculer numériquement la vitesse instantanée au point Gs et en déduire I'énergie cinetique Ecs en ce
point .....ccocvvenee (1pt)
4- Calculer le travail du poids de 'autoporteur et le travail de la réaction R du plan sur 'autoporteur au
cours du déplacement G5Gg ....ccovveveerevennennen. (1,5pts)
5- Comparer Y, W(Fext) et AE; au cours du déplacement G5Gg . ...ovvveveereneereeneeneee e (0,5pt)
6- Enoncé le théoreme d’énergie CINEtiqUe..........couviiiiiiiniiiin i s (1pt)
| | sens du mouvement._ | i ! !
EE SRR B a [ | ek ¥ § . | .

i e B S e o 5
Exercice N°2: Un corps (S) de massem = 10 kg est attaché a une corde inextensible et de masse
négligeable. La corde est enroulée sur un cylindre de rayon R = 12 ¢m et de masse M tel
que M = 4m.

Le corps descend vers la position B aprés avoir été libéré du point A sans
vitesse initiale. c
On négligera les frottements. )
Données : moment d’inertie du cylindre J, = %MR2
g =10 N.kg™! ; d=AB=12m
1- Faire le bilan des forces appliquées sur le { cylindre (C)} et sur le
{SOLIAE (S)} tirrreeeeriir sttt e e e (1pt)
2- En appliquant le T.E.C sur le corps (S), déterminer I’expression W(T), en
fonctionde m, g,d, et Vp. coevivirireiee e (1pt)
3- Enappliquant le T.E.C sur le cylindre (C), Déterminer 'expression W (T") en ] . ':'“ V=0
fonctionde M, etVg. .vvvviviircncciniiiiiinn (1pt) ;
4- Montrer que W(?) A€ A TS (1pt) 'i
5- En déduire que I'expression de la vitesse acquise par le corps (S) est : l
B
,2
Vg = E.g.d ............................................................................... (1pt)
6- Sachant que la tension de la corde reste constante au cours du mouvement, déterminer son intensité
) OSSPSR (1pt)
Exercice N°3 :
ECrire 1a DONNE IéPONSE:....ccuuiiiiiiiiiieiriis sttt s st st e e s e sn s e sae e e ( 2pts)
3) Expression de la vitesse | 4) Expression de la vitesse
1) Lorsd’un 2) Relation entre abscisse angulaire en fonction linéaire en fonction
mouvement curviligne et abscisse d’énergie cinétique lors d’énergie cinétique lord
rectiligne uniforme : angulaire d’'un mouvement de d’'un mouvement de
rotation translation
a- Vitesse V est a- S=R+906 - w= /2-]A-EC a- V= lszC
constante b- R =56 27
b- Vecteur vitesse est c- S=R0O b- w= E—A b- V= [
constant. d- 8 =SR ¢ zm
c- Vitesse variable - w= |2E c- V= |*c
Ja m
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